

# 时政要闻

李建超在全市电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署会议上强调

## 坚决打好电动自行车安全隐患全链条整治攻坚战 以高水平安全护航高质量发展

本报（记者 吕廷新）6月6日，在共同收听收看全省电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署会议之后，我市立即召开电视电话会议，就贯彻落实全省会议精神进行全面部署。市委常委会、常务副市长李建超出席并讲话。李建超强调，要认清形势、迅速行动。各级各有关部门要充分认识到此次整治行动的重要意义，切实把思想和行动统一到国家和省市工作部署上来，彻底排查整治电动自行车领域安全隐患，抓好电动自行车销售、通行、充电、停放等各环节安全措施落实，确保人民群众生命财产安全。要坚决整治突出问题。坚持问题导向，聚焦重点任务，加强源头管控，严打非法改装，规范充电、停放管理，综合施策抓出成效。要层层压实工作责任。各级政府要切实担负起属地领导责任，各有关部门要严格履行监管责任，主动担责，加强协作，决不能推诿扯皮。各乡镇（街道）要具体组织实施，全面动员居民小区和社会单位参与整治工作，切实强化责任追究。坚决打好电动自行车安全隐患全链条整治攻坚战，以高水平安全护航高质量发展。②9

## 持续开展生活垃圾分类 携手共建绿色美好家园

本报（记者 王家恒）6月6日，驻马店市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动。市领导王东征、王建平、李卫明出席。王建平宣布宣传周活动启动并讲话。他指出，开展生活垃圾分类是解决垃圾问题的现实需求，是垃圾处理发展的必然趋势，更是推进生态文明建设的内在要求。要充分认识到生活垃圾分类工作的重要意义，进一步增强工作的使命感、责任感、紧迫感，全力推动生活垃圾分类工作取得扎实成效。王建平强调，要正视生活垃圾分类工作存在的问题，提高重视程度，深入宣传引导，探索群众简单易行的垃圾分类处置模式，切实推动生活垃圾分类源头减量。要在开展生活垃圾分类工作上持续发力，加强组织领导，注重全民参与，不断完善垃圾分类体系建设，以务实举措全面提升生活垃圾分类工作水平。会议观看了我市生活垃圾分类工作宣传片。市城管局通报市中心城区生活垃圾分类工作开展情况。驿城区、市机关事务中心、经济开发区金河办事处作经验交流发言。②9

## 驻马店共青团促进就业行动“逐梦计划”启动仪式暨“天中青年就业讲堂”首场示范宣讲活动顺利举行

本报（记者 殷瑞杰）6月6日，驻马店共青团促进就业行动“逐梦计划”启动仪式暨“天中青年就业讲堂”首场示范宣讲活动顺利举行。启动仪式上详细介绍了《驻马店共青团促进就业行动“逐梦计划”相关情况》；团市委与邮储银行驻马店分行现场签署了战略合作框架协议，并为青年创业导师颁发聘书；县区团组织和青年创业导师代表分别作了交流发言；与会领导共同启动了驻马店共青团促进就业行动“逐梦计划”。据悉，实施促进就业行动“逐梦计划”是为了贯彻落实市委、市政府的决策部署，更是为了鼓励动员更多的青年人才留驻、回驻就业创业，为驻马店经济社会发展增添活力。主办方勉励广大青年朋友们能够抢抓难得机遇，当好先锋表率，在科技创新最前沿、在乡村振兴大舞台、服务社会第一线等方面发光发热，贡献青春力量，不断为驻马店建设现代化区域中心城市贡献青年力量。参会青年代表纷纷表示，将结合就业讲堂上所传授的经验内容，立足自身实际情况，调整就业创业心态，明晰职业发展方向，走稳走好就业创业之路，用实际行动为家乡的高质量发展添砖加瓦。②9



6月5日，2024年驻马店市文化馆《天中文化大讲堂》“传承文化·香润满城”手作香包讲座在市文化馆开讲。此次手作香包讲座，不仅为市民提供了一个了解传统文化的平台，还为传统文化的传承与发展注入了新的动力。⑥5  
本报记者 王晓晶 通讯员 尚峰亦 摄影报道

社会主义核心价值观基本内容  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

市市场监管局发布《告诫书》

## 全市酒店客房严禁哄抬价格

本报讯（记者 刘金霞）各宾馆酒店经营者应在营业场所醒目位置标示客房及其他服务价格，不得高于标示的价格收费……2024年高考、中考临近，为进一步规范中高考期间市场价格秩序，切实维护广大考生、家长和消费者的合法权益，近日，市市场监管局发布《关于规范2024年中高考期间市场价格行为的提醒告诫书》（简称《告诫书》），《告诫书》中明确告知，中高考期间，各宾馆酒店经营者不得哄抬住房价格。《告诫书》提醒全市各宾馆酒店及相关经营者要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《河南省价格监督检查条例》等价格法律法规和规章，遵循公平、合法和诚实信用的原则，切实加强价格自律管理，自觉规范价格行为。各宾馆酒店经营者应在营业场所醒目位置标示客房及其他服务价格，不得高于标示的价格收费，不得收取标价之外未予标明的费用；不得趁高考、中考之机以牟取暴利为目的，大幅度提高价格；不得散布涨价谣言，或利用其他手段哄抬价格，推动价格过快过高上涨。各餐饮、交通、文具等行业经营者

要结合商品和服务、行业、区域等特点，严格落实明码标价规定，灵活采取多种形式做好价格和收费公示，不得在标价之外加价出售商品或者提供服务，不得收取任何未予标明的费用。利用网络平台提供客房预订、交通出行、外卖送餐等服务的相关行业经营者，不得使用欺骗性、误导性的语言、文字等标示价格及其他价格信息，不得在折价、减价前临时显著提高标价，作为折价、减价的计算基准或者被比较价格。执行政府指导价、政府定价的停车场等相关经营者，应当严格执行收费标准，不得超标准收费、自立项目收费、扩大范围收费。《告诫书》强调，全市市场监管部门将加大监督检查力度，依法查处各类价格违法行为。对经提醒告诫仍不整改，情节严重、影响恶劣的价格违法行为，将严肃查处并公开曝光；涉嫌犯罪的，移送公安机关处理。欢迎社会各界和广大考生、家长对经营者的价格行为进行监督，如发现价格违法行为，请及时拨打12315进行投诉举报。②9

## 上蔡县交警严密部署护航高考

本报（记者 刘永奇）2024年高考在即，上蔡县公安交警开启高考护航模式，全警动员，全警上路，严密部署交通安保管控、措施服务开展等工作，全力确保高考期间各主干道以及各考场周边道路有序、安全、畅通，努力为全县高考创造安全畅通的道路交通环境。高考前，上蔡县交警提前开展易肇事肇祸车辆集中整治行动，严厉打击“飙车炸街”违法行为，为考生备考休息创造安静的环境。同时，主动对接辖区考点，提前踏勘周边道路，完善交通设施标识，制订交通组织方案。

加强送考高峰时段考点周边道路的交通巡控，采取定点值守、铁骑巡逻、视频巡查等方式，及时发现处置各类交通警情，维护考点周边交通秩序。每个考点布置一组铁骑力量，为考生提供紧急援助服务，全力保障考生安全及时应考。上蔡县交警大队有关人员说，高考期间，上蔡县交警共投入警力130多人，警车12辆，其中为每个考点配备民警、辅警10多人，7辆巡逻铁骑机动运行，维护考场周边良好交通秩序，确保交通顺畅，为全县高考顺利进行贡献交管力量。②9



西瓜丰收

6月5日，在正阳县王勿桥乡新丰村的西瓜种植基地，放眼望去，200多座大棚整齐排列，蔚为壮观。大棚内郁郁葱葱的西瓜藤上结满了又大又圆的西瓜，瓜农正忙着采摘、装筐、过秤、装车、外运，销往各大超市。⑥5  
本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道

## 清除“灰黑产”顽疾 呵护好孩子眼睛

□ 马晓媛

6月6日是第29个全国“爱眼日”。正在进行的全国“爱眼日”宣传教育周活动中，青少年儿童的近视防治问题成为大家关注的焦点。扯上“权威专家研发”“重点项目支持”等幌子，兜售所谓的“高科技”仪器；打着“传统中医药”的旗号，把眼部按摩、中药热敷、穴位刺激等吹成神方；夸大产品功效，把普通叶黄素、蓝莓饮料、明目贴等产品卖出高价……近年来，打着“近视防治”旗号、紧盯家长钱包的各类套路、花样层出不穷，各种市场乱象屡禁不止。乱象难绝的背后，是家长对孩子视力健康愈发重视，却面临市场正规服务供给不足的难题。一些不良商家以专业术语、医学原理为噱头，诱发家长对孩子视力健康的焦虑，炮制各种销售话术，收割家长们的钱包。更有甚者，以次充好、以假乱真，直接威胁孩子健康。相对于数量庞大的经营主体、不断迭代更新的近视防控技术，地方市场、卫健、食药监等相关部门面临力量不足、监管能力有限的窘境。同时，这

个市场涉及多个领域，各部门单打独斗，难以形成监管合力。清除近视防治“灰黑产”顽疾，事关孩子健康和家庭幸福，根本上还要强化多方协作，加强系统管理。要进一步完善法律法规，在准入门槛、行业标准、服务要求等方面划定明确红线，扎牢监管篱笆，形成公开透明的社会监督环境。与此同时，社会各方要加大科普宣传力度，帮助家长深入了解有关儿童视力保护的科学知识，打破心理焦虑，提高消费鉴别力。保护孩子的视力，最好的办法还是让他们有充足的户外活动时间、良好的用眼习惯、正确的护眼方法。只有社会、学校、家长共同努力，才能呵护好孩子的眼睛，让他们拥有光明的未来。（新华社太原6月6日电）

